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Képriport

Június 6-án a szélvihar letörte a Dám egyik fájának az ágát

Július 21.– XXIII. Regejáró Misztrál Fesztivál 

A  Dunacsúszás július 13-án családi ünnep volt

Történelmi családi nap az óvoda szervezésében – cikkünk a 11. oldalon

A gondozott közterületek mesterei: Mrenna Gábor, Takács Csaba 

Hőszigetelő burkolatot kapott az iskola

Gasz ner Esz ter,Kar dos Or so lya
– cikkünk a 12. oldalon

Kar dos Or so lya, Pet ro vics Béla,
Kar dos Oli vér és Gasz ner Esz ter

Burgermeister Balázs a kategórájában 1. lett 
a Tour de France egy szakaszán
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IGAZGATÁSI SZÜNET
Nagymaros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy 2024. augusztus 12. napjától augusztus 30. napjáig NYÁRI

– valamint 2024. december 23. napjától 2025. január 3. napjáig TÉLI igazgatási szünetet rendel el. Az igazgatási szünet alatt a

Polgármesteri Hiva tal zárva tart, de a szükséges anyakönyvi- és egyéb kötelező feladatait előzetesen meghirdetett formában,

ügyeleti rendszerben biztosítja. Amennyiben magasabb szintű jogszabály egyéb feltételeket állapít meg a Polgár mes te ri

Hivatalok működésére, azt figyelembe kell venni.

jó vá hagy ta a tes tü let a Váci, Ceg lé di Tan ke rü le tek és Nagy ma ros•
Város Önkor mány za ta há rom ol da lú va gyon ke ze lé si szer ző dé sét,

a kép vi se lő-tes tü let úgy dön tött, hogy a DMRV-vel együtt mű kö -•
dés ben pá lyá za tot kíván be nyúj ta ni a la kos sá gi víz- és csa tor na -
szol gál ta tás tá mo ga tá sá ra. A pá lyá zat el sőd le ges célja azon te le -

pü lé sek tá mo ga tá sa, ame lyek ben a költ sé gek a la kos sá gi fel hasz -
ná lás ból szár ma zó ár be vé telt je len tő sen meg ha lad ják. Pá lyá za -
tot az a te le pü lé si ön kor mány zat nyújt hat be, ahol a csa tor ná zott
te rü le te ken a köz mű ves ivó víz el lá tás, szenny ví zel ve ze tés és —
tisz tí tás szol gál ta tás 2024. évre vár ha tó együt tes, össze vont faj -
la gos rá for dí tá sa meg ha lad ja a nettó 1002 Ft/m3 ér té ket. 

A 2024. JÚ LI US 8-ÁN TAR TOTT REND KÍ VÜ LI ÜLÉ SEN

A KÖ VET KE ZŐ HA TÁ RO ZA TOK SZÜ LET TEK

A sza badst rand csak akkor nyit hat, ami kor már biz ton ság gal
lehet für de ni

A sze zon már el kez dő dött, tom bol a nyári hőség, de a sza bad -
st rand nyi tá sá ra még várni kell a kö vet ke ző okok miatt: bár már rég
te tő zött a Duna, de na gyon las san apadt, a sza badst rand ré szen a ho -
mo kos part hasz ná lat ba vé te lé hez a 150 cm-es ví zál lás szük sé ges, amit
jú li us 21-én ért el Nagy ma ros nál a Duna.

A ko ráb ban nyi tott dunai sza badst ran dok közül a na pok ban•
ket tőt is be zár tak fer tő zés ve szé lye miatt:

A nagy ma ro si sza badst rand utol só víz min ta vé te le zé se jú li us 15-•
én tör tént, mely nek hi va ta los ered mé nyét vár juk.

Fo lya mat ban lévő fel ké szí tés:
bóják el he lye zé se és cse ré je, ame lyek meg szab ják, med dig biz -•
ton sá gos a vízbe menni ját sza ni, úszni
víz mi nő ség fo lya ma to san el le nőr zé se/el le nő riz te té se, •
a sé tány és a fö ve nyé nek fel ké szí té se, hogy a lá to ga tó kat kul tu -•
rál tan le hes sen fo gad ni, 
A WC, az öl tö zők és a zu hany zók be ü ze me lé se.•

Hasz ná la ti sza bá lyok
Fontos tudni:
A strand te rü le tén hor gá sza ti ti la lom van ér vény ben•
Álla tot, kü lö nö sen ebet be vin ni a strand te rü le té re, TILOS•
A strand te rü le tén TILOS a do hány zás•
A für dő he lyen min den ki saját fe le lős ség re fü röd het. 6 éven•
aluli, to váb bá úszni nem tudó, 12 év alat ti gyer me k csak fel nőtt
köz vet len fe lü gye le te mel lett tar tóz kod hat a víz ben.
A für dés csak a nyit va tar tá si időn belül, a ki je lölt te rü le ten, a bó -•
ják kal körbe ha tá rolt ré szen en ge dé lye zett. A ki he lye zett ha tár -
jel ző bóják meg kö ze lí té se ve szé lyes, be lé jük ka pasz kod ni TILOS
A víz vi szony lag gyor san mé lyül, a bó ják kal ki je lölt te rü leten•
túl 120 cm-t meg ha la dó mély ség re kell szá mí ta ni az ak tu á lis ví z -
ál lás sze rint.

Kér jük szí ves me gér té sü ket!
Nagy ma ros Város ÖNkor máNy za ta

NAGY MA ROS SZA BADST RAND – KI JE LÖLT FÜR DŐ HELY
(2626 NAGY MA ROS, A MA GYAR UTCA ÉS A KI RÁLY UTCA KÖ ZÖT TI, VA LA MINT A HU NYA DI SÉ TÁNY DUNA-PARTI RÉSZ)

A ze be gé nyi stran dot jú li us 17-én (szer dán) zár ták le, „külső•
okok ból tör té nő szennye ző dés miatt.” A víz ben a kó li   bak -
té ri um szint je a me gen ge dett mér ték há rom szo ro sa, a hú gy -
ú ti fer tő zés okozó en te ro coc cus nak pedig a két sze re volt.
Du na ke szin lévő sza badst ran dot (jú li us 19-én) pén te ken•
zár ták le, mert az ön kor mány zat köz le mé nye sze rint a víz -
ben „az egyik bi o ló gi ai pa ra mé ter ből” a me gen ge dett ha -
tár ér ték fe let ti ér té ket mu ta tott ki a Bu da pest Gyógy für dői
és Hé vi zei Zrt. víz mi nő ség-vizs gá ló la bo ra tó ri u ma.



Művészet

Éle té nek utol só év ti ze de i ben Nagy ma ro son élt és al ko tott
Sza ba dos György Kos suth- és Liszt-díjas ze ne szer ző, zon go -
ra mű vész (1939-2011), a ma gyar sza bad ze né lés és a kor társ
imp ro vi za tív zene út tö rő je, aki idén be ke rült a Ma gyar Örök -
ség pant he on já ba. 

Ze ne i leg és szel le mi leg
ki e mel ke dő élet mű vét a Du na -
ka nyar ban fekvő város dísz  pol -
 gá ri cím mel is mer te el, la kó -
há zát em lék táb lá val je löl te
meg, és 2023-tól kez dő dő den
éven te is mét lő dő prog ram mal
em lé ke zik az or vos ként is is -
mert mű vész re.

Az au gusz tus 3-i ese mény
hely szí ne a város ked velt és is -
 mert in téz mé nye, a Sigil Ga lé -
ria és Ká vé zó (Ma gyar utca 2.).

A 18 óra kor kez dő dő prog ram kül föl di ven dé ge a Né met or szág ból ér -
ke ző Ru dolf Kraus, a The World of György Sza ba dos hon lap elin dí tó -
ja és gaz dá ja, aki ze né vel il luszt rált elő a dás ban mu tat ja be a pá rat lan
gaz dag sá gú on li ne gyűj te ményt. Sza ba dos György és a ke le ti zenék
kap cso la tá ról a téma szak ér tő je, Szabó Sán dor gi tár mű vész be szél
zenei alá fes tés sel (esraj és per zsa lant). Az em lék nap kü lön le ges epi -
zód ja ként a részt ve vők a Duna-parti sé tá nyon ré sze sei le het nek a Sza -
ba dos-em lék kő ava tá sá nak Turi Gábor la u dá ci ó já val, Gren csó Ist ván
sza xo fon já té ká val. A Si gil be vissza tér ve szó ló zon go ra-be ját szás idézi
meg Sza ba dos mu zsi ká ját, majd az em lé kes te a mes ter előtt tisz tel gő
kon cert tel, Gren csó Ist ván (nád fú vó sok), Dukay Bar na bás (zon -
go ra) és Benkő Ró bert (nagy bő gő) közös imp ro vi zá ci ó já val zárul.

SZABADOS GYÖRGY EMLÉKNAP

Sző nyi Ist ván Kos suth-díjas ma gyar fes tő mű vész és gra fi kus, ér de -
mes és ki vá ló mű vész 1960. au gusz tus 30 -án halt meg Ze be gény ben.
Ja nu ár ban, a mű vész szü le té sé nek 130. év for du ló ján három ere de ti
réz kar cát ál lí tot ta ki a Ki ra kat Mű hely ga lé ria, ami ket Kö pöc zi Rózsa
mű vé szet tör té nész mél ta tott. A ha lá lá nak év for du ló ján most ki ál lí tott
másik három réz kar cát és Sző nyi he lyét a ma gyar gra fi ka ho ri zont ján
szin tén Kö pöc zi Rózsa mél tat ta:

KIRAKATGALÉRIA – SZŐNYI ISTVÁN

A sok szo ro sí tó gra fi ka Sző nyi Ist ván élet mű vé ben nem egy sze rű en
csak táb la ké pe i nek kí sé rő mű fa ja volt, hanem sok kal több annál. 

Né meth Lajos, a kor szak jeles mű vé szet tör té né sze nem ke ve -
seb bet ál lí tott, mint hogy a gra fi kai tra dí ci ót Ma gyar or szá gon az 1940-es
éve kig a fes tők és szob rá szok te rem tet ték meg. A fent em lí tett gra fi kai
ha gyo má nyok lét re ho zá sá ban je len tős sze re pe volt Sző nyi Ist ván nak
is. Réz kar cai nem csak élet mű vé nek fon tos da rab jai, hanem a két vi lág -
 há bo rú kö zöt ti ma gyar mű vé szet tör té ne té ben is elő ke lő he lyet fog -
lal nak el. (...)

Az itt lát ha tó három ere de ti nyo mat az 1920-as évek ben szü le tett,
korai mun kái közül való. A „Kecs ke mé ti öreg asszony” és a „Gé mes -
kút” 1922-es da tá lá sú ak. A Kép ző mű vé sze ti Fő is ko lá ról való kény -
sze rű tá vo zá sa után 1-2 nya rat a Kecs ke mé ti Mű vész te le pen töl tött.

Fi a tal pá lya tár sa i val együtt, itt fe dez ték fel a réz karc tech ni kát.
Első le me zei közül való az al föl di táj ih le té sé ben szü le tett Gé mes kút
és az öreg asszony port ré.

1924-ben meg há za so dott, Bar tóky Me lin dát vette fe le sé gül.
A fi a tal há zas pár a Bar tóky csa lád ze be gé nyi nya ra ló já ban kezd te
közös éle tét. Sző nyi Ist ván szá má ra ez nem a kény sze rű szám ű ze tés
szín he lye volt, hanem maga a pa ra di csom. Itt min dent meg ta lált, amire
fes té sze te ki tel je se dé sé hez szük sé ge volt. 1924-ben meg szü le tett Zsu zsa
lá nyuk, 1926-ban Péter fiuk. Önval lo má sá ból tud juk, hogy az apa ság
él mény nek mi lyen erős ha tá sa volt mű vé sze té re: „Az én ké pe im nek
té má ja ez a két dolog a vi lá gon, ami hez a le ge rő sebb szá lak kal
va gyok hoz zá fűz ve: Ze be gény és a csa lá dom.” 

Szám ta lan for má ban örö kí tet te meg szü le té sük től fogva gyer -
me ke it, fe le sé gét. Meg te rem tet te a maga ma don na tí pu sát. A kiállítá-
son bemutatott réz karc, az Anya gyer me ke i vel 1928-ra da tál ha tó, ki -
e mel ke dik az anya sá got áb rá zo ló réz kar ca i nak so rá ból. 

4 2024. augusztus - 8. szám

Várjuk a képzőművészeti (festmény, rajz, szobor, fotó), vagy
iparművészeti (textil, bőr, kerámia, könyv, fafaragás) tárgyakat a

NAGYMAROSON ÉLŐK ÉS ALKOTÓK TÁRLATÁra.
Az alkotásokat 2024. augusztus 12-15-ig a művelődési házba lehet leadni.
Az alkotásokon (max. 3 db) tüntesse fel nevét és elérhetőségét.
Az intézmény fenntartja a jogot a kiállítandó tárgyak megválogatásához.

A tárlat megnyitója 2024. augusztus 19. hétfő, 17 órakor 
a nagymarosi művelődési házban lesz.

Bővebb információ: 
tel.:  (27)354-243; e-mail: muvelodesihaz@nagymaros.hu

FELHÍVÁS ALKOTÓK RÉSZÉRE – MUTASSA MEG ALKOTÁSÁT!
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Kitüntetettek
Folytatjuk a nagymarosi országos kitüntetettek bemutatását,
ezúttal a Liszt- és Kossuth-díjas Misztrál együttes alapító tagja,
Heinczinger Miklós, Mika vall eddigi pályafutásáról.

Mit érzett, amikor tudomására jutott, hogy Kossuth-díjat
fog kapni idén március 15-e alkalmából a Misztrál?

– Éppen kint voltam Erdélyben. A hosszú, fárasztó út után le dől tem
pihenni s amikor felébredtem, bekapcsoltam a telefonomat, akkor
láttam, hogy jött egy e-mail. Egy délutáni alvás utáni ébre dés kor hirte-
len nem tudtam, hogy alszom-e még, vagy álmodom. Aztán ami kor
tudatosult bennem, hogy nem álom, az jutott eszembe, hogy de jó,
mert milyen büszkék lesznek rám a dédnagyapám, meg nagy apám, meg
mindenki ott fönt a mennyországban, meg a drága szüleim, hogy milyen
jó, hogy ők még itt vannak, és ebben részesülhetnek ők is.

Mert ez nem csak nekem szól, hanem a szüleimnek is, meg az összes
rokonomnak, felmenőmnek, meg barátomnak, akikkel az évek alatt
kapcsolatban voltam. Mert az ember attól tud olyan ember lenni,
amilyen, hogyha nem zárja ki a családját, se a barátait az éle té nek
azon részéből, ami javításra szorul. Mert mindig minden embernek
az életében van, amit jobbítani kell. És ahhoz, hogy az ember elérjen
ide, ahhoz olyan támogatásra és olyan barátokra van szüksége és olyan
családra, ami őt ebben az útban és ezen az úton való maradáson tá -
mo gatja, szóval hálát éreztem szüleim, a fe le sé gem, a gyerekeim
iránt. Ez egy közös díj, ami nem csak az enyém, hanem természetesen
az együttessel együtt kaptuk, és a családomé is, meg a barátaimé is.
Tudja-e, hogy hány lemez, hány dal fűződik a nevéhez, a
Misztrálhoz?

– Tizenöt lemezünk jelent meg a Misztrállal. Van három saját
szóló, van kettő a Sajbával, zenéltem Ferenczi Györgyékkel is az ő
lemezükön, Kobzos Kiss Tamással és nem utolsó sorban Tolcsvay
Bélával is, pontosan nem is tudom. Az elmúlt 27 év alatt születhetett
100-150 dal ami már megjelent, de vannak, amik még a fiókban, no
meg a fejemben, szívemben vannak és megjelenésre várnak. 
Hány országban turnéztak az elmúlt harminc évben az
együttessel?

A Kárpát-medencét bejártuk a Misztrállal is és egyedül is. Észak-
Európából Lettországban és Litvániában, délen Portugáliában nem
jártunk még. Másutt mindenhol, volt hogy az együttessel, volt, hogy
egyedül. Tehát Európában szinte mindenhol voltam, de jártunk többször
az Egyesült Államokban is. Általában magyar közös sé gek től kapunk
meghívást, de hívnak  fesztiválokra  is. Nagyon érdekes, hogy nem zet -
kö zi fesztiválokon is magyarul énekelünk, hisz a magyar verseket nem
lehet lefordítani. A dal előtt elmondjuk, hogy miről szól, s amikor
megkérdezzük, hogy mit értettek belőle, akkor az a válasz, hogy a zene
beszél, a zene által megértették a verset és hogy gyönyörű a nyelvünk,
az üzenet eljut s ez a lényeg. Nem ördögtől való idegen nyelvi kör nye zet -
ben magyarul énekelni, mert a nyel vünk maga a zene.
Júliusban volt a XXXIII. Nyári Misztrál Fesztivál Nagy ma ro -
son, és már a karácsonyi is tavaly a XVIII. volt. Mitől volt
más, vagy mennyiben hasonló a régiekhez? 

– Nem engem kellene erről kérdezni, hanem azokat, akik ebben
az extrém időjárási viszonyok közepette messzi tájról ide zarándo -
kol nak immár évtizedek óta. Úgy élem meg minden alkalommal,
hogy egy mesébe csöppenek, mindenki mosolyog a másikra, min-
denki odafigyel a körülötte lévőkre, mintha egy nagy család jönne
össze. Egy nagy ünnep, mely mögött irgalmatlan sok munka van.
Nekünk Nagymaroson záródik az év, innen indul az új esztendő, mi
más időszámításban élünk.
Mit hoz a közeljövő?

– A reformkori költőket vettük elő, mert Aranyon és Petőfin
kívül Reviczky Gyula, Erdélyi János is aranybánya. Szeretnénk egy új,
gyerekeknek szóló lemezt is, azon is dolgozunk és még számos
dolog van előkészületben… Ezúton szeretnék köszönetet mondani a
vá rosnak, a katolikus egyháznak, hogy helyet biztosít az országos
hírű rendezvénynek, hogy felbolygathatjuk a belvárost három napra,
hiszen a templomban, a plébánia kertben, közösségi házban, a mű -
ve lődési házban és a Sigilben is vannak előadások, rendezvények.
Itthon érezzük magunkat Nagymaroson.                         sze

HÁLA ÉS KÖ SZÖ NET ÉL A SZÍ VEM BEN – HE INC ZIN GER MIK LÓS

Fotó: Szeidl Mariann



IV. Béla már Budára tette a székhelyét,
de az ifjú Károly előtt a város, éppen úgy,
mint Székes fehérvár, bezárta ka pu it. A
bu da i ak inkább Ven celt sze ret ték volna

királynak és nem fo gadták el a nápolyi
jelöltet. Tény, hogy Budán főleg németek

lak tak… Károly nak nem volt könnyű bir -
tok ba venni az országot, bár a pápa és az egy-

házi személyek egy része is támo gat ta.

Budát az 1300-a évek ben so ro zat ban közösítette ki a pápa – mire
cserébe a bu da i ak kiközösítették a pápát és az „álpa po kat”. Ezért Károly
az első királyi udvarát Te mesváron ren dez te be. A várost három folyó
és Erdély he gyei védték, és a királyi méltóság megköve telt egy kőből
épült várat. Erre al kal mas a Szi get volt, ahol bár gya ko ri átalakítások
után még ma is kastély áll, benne a város múzeumjával. De erről tán
még a te mesváriak sem tud nak.

Miután a Ven ce lek meg hal tak, Ottó pedig csúfosan el le he tet le nült,
Károly nak egyre több híve lett. 1307-ben a rákosi országgyűlésen a
ne  me sek megválasz tották királynak. 1309-ben Károlyt meg ko ro náz ták,
de az erdélyi vajda még min dig nem adta oda a koronát. Így ez a koro-
názás is érvényte len volt. A pápai legátus na gyon szi gorú fellépésére volt
szükség. Az el lentábor tag ja it, élőket és hol ta kat kiközösített. 

Véleménye sze rint az el len szegülők ha lott ro ko nai sem ma rad hat -
 tak meg szen telt földben, ezért őket kiásatta és szétszóratta a ma rad -
ványo kat. Ez a ke gye let len és mor bid cse le ke det aztán meg hoz ta a
kívánt hatást, és Kán László is átadta a Szent Koronát. Végül 10 évvel
az első part raszállás után, 1310-ben annak rend je és módja sze rint

meg ko ronázták, bár még 11 évig tar tott a háborúskodás a főurak kal.
Részben behódol tak, részben meg hal tak.

1323-ban végre ki a lakíthat ta a végle ges királyi ud vart, de Budát
elkerülte, és sem Fehérvárt, sem Esz ter go mot nem találta al kal mas nak.
Vi segrádot válasz tot ta, és itt épített fővárost. Itt alapította meg 1326-
ban az első világi lo vag ren det, a Szent György Lo vag ren det. Állítólag
1330-ben Zách Fe li cián le akar ta ka sza bol ni a királyi családot, ezután a
Duna mel let ti palotából felköltöztek a fel legvárba és szi gorúbb őrséget
al kal maz tak. (folytatjuk)       ttm

700 év
KÁROLY RÓBERT V. RÉSZ – VI SEGRÁD

Károly Róbert, Budapest

Jú li us 5-én a nagy ma ro si könyv tár ban Ba zsa lya Kor nél, a Vi -
seg rá di Má tyás Ki rály Mú ze um tör té nész mun ka tár sa tar tott
elő a dást Küz del mek – tra gé di ák – or szág épí tés cím mel.

Nagy ma ros idén ün nep li vá ro si rang ra eme lé sé nek 700. év for -
du ló ját, mely ről új sá gunk immár ötö dik rész ből álló so ro zat tal em -
lé ke zik meg. A XIV. szá za di ma gyar tör té nel mi em lé kek fe le le ve ní té -
sét ter ve zi Ba zsa lya Kor nél is, aki az Anjou korba re pí ti vissza hall -
ga tó sá gát a több elő a dás ból álló so ro za tá ban. Ki e me li a nagy ma ro -
si ak szá má ra ama dicső kor sza kot, ami kor is 1324-ben vá ro si ki vált -
sá go kat adott a ki rály Nagy ma ros nak.

A so ro zat első elő a dá sá ban Anjou Ká roly ma gyar ki rály ural ko -
dá sát mu tat ta be az elő a dó, amely nek során tisz táz ta azt is, hogy
„Ká roly Ró bert” ki fe je zés nem helyt ál ló és egy faj ta fél re ér tés ered -
mé nye a min den ki által is mert el ne ve zé se az ural ko dó nak.

Ősszel foly ta tó dik a so ro zat, és ki ál lít ják könyv tá runk ban a 700
évvel ez előt ti ki rá lyi ado mány le vél ma gyar nyel vű for dí tá sát, me lyet
Sza ba dos Judit, az egy ko ri Ká roly Ró bert Tár sa ság tagja ado má -
nyoz ta a könyv tár nak.

KÜZDELMEK – TRAGÉDIÁK – ORSZÁGÉPÍTÉS
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10 éve, 2014-ben köl töz tünk a
fér jem mel Nagy ma ros ra. Ere -
de ti leg Sal gó tar ján ból szár -
 ma zunk, de fi a ta lon el ke rül -
tünk onnan. Bu da pes ten él tünk,
ami kor azt érez tük, hogy szí ve -
sen men  nénk olyan vi dék re,
ahol er dő, mező kö zel sé gé -
ben nö ve ked het nek a maj da -
ni gye re ke ink. Egy ba rá ti há -
zas pár köl tö zött Ve rő cé re, és
hoz zá juk gyak ran el lá to ga tott

a fér jem. Be le sze re tett a kör nyék be, és nagy öröm mel moz dult
volna er re fe lé. 

Ami kor elő ször meg pil lan tot tuk ké sőb bi ott ho nun kat, a kis há -
zi kót a ha tal mas fák öle lé sé ben, on nan tól fogva nem volt ben nem
ké tel ke dés. Ma is itt élünk, de idő köz ben bő vült a csa pat két kis fi ú val,
ku tyá val, macs ká val, ahogy mon da ni szo kás, unat koz ni nincs időnk.

Meg sze ret tem a Du na ka nyart, ott hon ra ta lál tunk itt, és őszin tén
mond ha tom, nem iga zán vá gyom se ho vá. Az int ro ver tált ré szem nek
kom for tos és fel töl tő a kül te rü le ti lé te zés.  Sze ren csé re ugyan ak kor régi
és új ba rá tok is van nak kö rü löt tünk, van le he tő ség a kap cso ló dás ra.

Nyolc éves vol tam, ami kor azt írtam le a nap  lóm ba, hogy író és
me se il luszt rá tor sze ret nék lenni. Egyik sem lettem, de az al ko tói
vonal meg ma radt. 13 éve sen úgy dön töt tem, hogy a Pécsi Mű vé sze ti
Szak kö zé pis ko lá ban sze ret nék to vább ta nul ni. Ez nem ment nyíl -
egye ne sen, és ezt a tör té ne tet azért osz tom most meg, ha eset leg egy
ak ko ri ön ma gam hoz ha son ló hely zet ben lévő fi a tal ol vas sa (vagy a
szü lei), akkor le gyen egy értel mű, hogy az öné let raj zok té nyei mö -
gött sok fé le ka nyar lehet, és nem baj, ha nem men nek a dol gok el ső -
re úgy, ahogy ter vez tük. 

Sal gó tar ján ban a kör ze ti ál ta lá nos is ko lá ba jár tam, ahol a mű -
vé sze ti kép zés be való be ju tás ban nem tud tak tá mo gat ni. Volt rajz szak -
kör, de nem olyan szín vo na lon mű kö dött, ami meg fe lelt volna egy
fel vé te li elő ké szí tő nek. A nyol ca dik osz tály kez de te kor éde sa nyám
Czin ke Fe renc fes tő mű vész hez vitt el kü lö nó rák ra, aki el vál lal ta,
hogy fel ké szít, de azt előre je lez te, hogy mivel a fel vé te li ig alig né hány
hónap van hátra, nem biz tos, hogy si ke rül ni fog. Nem is si ke rült, ezért
a kö zép is ko la első évé ben egy sal gó tar já ni gim ná zi um ba jár tam, és
köz ben fo lya ma to san ké szül tem, raj zol tam Feri bá csi nál. Az volt a terv,
hogy a gim ná zi um be fe je zé se után a Kép ző mű vé sze ti Egye te men
foly  ta tom, de más képp ala kult. 

Az egy évvel fi a ta labb húgom ebben az évben volt nyol ca dik
osz tá lyos, és szin tén fel vé te li zett a pécsi MÜSZI-be, tánc szak ra, ezért
éde sa nyám fel ve tet te, hogy én is megp ró bál hat nám újra. Mivel na gyon
nehéz volt az előző évi elu ta sí tás, hú zó doz tam az újabb pró bá  tól.
Végül azzal a fel té tel lel vál lal tam, hogy ha fel is vesz nek, nem kö te le ző
el men nem Pécs re – ad dig  ra már jól érez tem ma gam a gim ná zi um ban,
meg volt a ba rá ti köröm. Ezek a ké te lyek, fé lel mek addig vol tak ve lem,

amíg meg nem kap tam az ér te sí tést,
hogy fel vet tek Pécs re gra fi ka szak -
ra. Akkor már fel sem me rült ben -
nem, hogy nem élek a le he tő ség gel,
az pedig külön aján dék volt, hogy a
test vé rem mel együtt vág hat tam
neki az is me ret len nek. A ne héz sé -
gek el le né re ki tar tó vol tam, gya ko -
rol tam és elér tem a célom.

A Kép ző mű vé sze ti Egye te men
ter ve zőg ra fi ka szak ra jár tam, 2008-ban nyer tem Eras mus ösz tön dí jat
Va len ci á ba. Ez az idő szak na gyon ins pi rá ló volt szá mom ra és az ekkor,
il let ve egy csong rá di mű vész te le  pen össze állt so ro zat al kot ta az első
önál ló ki ál lí tá som anya gát. Ek kor még fi gu rá lis mun ká kat ké szí tet tem,
főleg tus sal, ak va rel lel dol goz tam, és ve gyes tech ni ká val. 2012-től fon tos
sze re pet kez dett ját sza ni az al ko   tá sa im ban a szá mí tó gép, mint esz köz.
Az ana lóg tech ni kák mel lett szí ve sen és sokat dol goz tam di gi tá lis pro-
g ra mok kal, az ál ló ké pek mel lett több vi de ót is ké szí tet tem. 

2016–2019 kö zött csen de sen éltem, ekkor szü le tett az első kis fi am,
főleg vele fog lal koz tam. Egy önál ló ki ál lí tás anyaga jött létre, ami a
váci Ka to na Lajos Vá ro si Könyv tár ban va ló sult meg, kö szö nöm
Ri ba i né Zel ler Pi ros ká nak, és a mun ká i mon ke resz tül a csa lá -
don be lü li erő szak ra hív tam fel a fi gyel met – szak mai hát te rét a
NANE Egye sü let biz to sí tot ta. 

2020-ban ve het tem részt egy nem zet kö zi al ko tói cso port közös
gon dol ko dá sá ban és mű kö dé sé ben. Szak mai elő re ju tá som ban sokat
je len tett a So mor jai Nem zet kö zi Mű vész te lep, va la mint a Bu da pest
Art Men tor prog ram ban való rész  vé tel. Hálás va gyok a Ki ra kat Mű -
hely ga lé ria meg ke re sé sé ért is, örül tem, hogy a ta va lyi ka rá cso nyi
tár la ton én is részt ve het tem.

Több nyi re kol lázs, vagy ve gyes tech ni ká val dol go zom, a kom po -
zí ci ót szán dé ko san egy sze rű sí tett ter mé sze ti for mák ból épí tem. Kő,
hold, domb, „fű, fa, füst”. Ezek ből ala kul ki a fe lü le ten a táj for ma, ami
bár hol le het ne, és bár me lyi künk em lé ke le het ne. 

2024 őszén egy duó ki ál lí tás ra ké szü lök, il let ve ebben az évben
vár ha tó még egy works hop a FŰZ artg ro up-pal. 
a mû Vészt szabó HeN ri et ta szó laltat ta meg. 

KANYARBAN A KULTÚRA: PAL MAN ZSU ZSI KÉP ZŐ MŰ VÉSZ
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BABITS MIHÁLY: ÁLMOK KUSZA KERTJEIRŐL című vers meg ze -
né sí tett dalát éne kel te He inc zin ger Mika Amb rits Tamás fo tó -
mű vész tár la tá nak meg nyi tó ján jú li us 19-én a Bar tal Ga lé ri á ban,
a helyi gyógy szer tár ban. A vers kez dő so ra mot tó ja is le het ne a
ki ál lí tás nak: ál mod tam én és az álom, az álom én magam vol tam.

Ei fert János mél tat ta a mű vészt, aki nek saját ma gá ról szü le tett
írá sá ból idé zett: „a fo tó zást, a ké pal ko tást meg ma gya ráz ha tat lan
belső kény szer ha tá sá ra mű ve lem, hob bi ként, ki kap cso ló dás ként,
ön ki fe je zés ként. A di gi tá lis tech ni ka hozta meg azt az esz közt, al -
ko tói kör nye ze tet, mely ben iga zán ott hon érzem magam. A di gi tá lis
tech ni ka ki bő ví tet te a ha tá ro kat, a ben nem kép ként, álom ként meg -
je len te ket fo tó zás sal és di gi tá lis tech ni ká val je le ní tem meg, így szü -
let nek meg a szür re á lis va ló sá gon túli fo tog rá fi ák.” A kre a tív, al ko tó
fo tog rá fia ugyan úgy hat, ugyan úgy mű vé szet, mint a fes té szet, szob -
rá szat, kép ző mű vé szet bár mely ága, be le ért ve a film mű vé sze tet is:
meg döb bent, me gál lít, el gon dol kod tat, kap cso ló dá so kat – össze füg -
gé  se ket lát tat, a kép ze let és a va ló ság ha tá rán álom sze rű en, szim bó lu -
mok ban, me ta fo rák ban sze mé lye sen meg szó lít. 

Amb rits Tamás kö szö ne tet mon dott Né meth Zol tán nak a
le he tő sé gért, hogy itt ki ál lít hat, hi szen Zol tán nak a mű vé szet irán ti
sze re te te, lel ke se dé se, fá rad ha tat lan szer ve ző mun ká ja teszi le he tő vé,
hogy immár két esz ten de je lel ki leg is gyó gyul hat nak az ide be té rő
be te gek. Saját mű vé sze té ről annyit árult el, hogy ké pe it nem éjjel,
hanem nap pal ál mod ja meg. Akkor bol dog, ha a né ző ben a képe elő -
csa lo gat ja a saját élet tör té ne tét, to vább gon dol ja azt, amit lát, üze ne tet
talál benne, netán vá laszt va la mi lyen élet hely zet re. 

Száz éve úgy gon dol ták, hogy a fo tó mű vé szet a pil la nat mű vé -
sze te, ma úgy látom, hogy a gon dol ko dás mű vé sze te is – zárta gon -
do la ta it Ei fert János.

Sze re tet tel in vi tá lunk min den ér dek lő dőt a gyógy szer tár ba,
hogy a szá mos ki tün te tés ben ré sze sí tett Amb rits Tamás mű vész fo tó it
meg te kint se, melyek két hó na pig lesznek lát ha tóak a Bar tal Ga lé ri á ban. 

Zász ló ké szí tés re hív juk az al ko tó kedvű nagy ma ro si a kat!
„..Ketté vágta dí szes kö pe nyét, be ta kar ta kol dus tes tét

Osszuk szét a kö pe nyét, örök sé ge a miénk ..„
For mai kö ve tel mé nyek:

Szent Már ton éle té ből vett mo tí vu mok hasz ná la ta (Pan non táj, római•
lé gi ós, püs pök, temp lom, kö peny, lúd stb.)
álló for má tum•
méret: 100x200 cm•
a felső 100 cm-es ol da lon 5 cm-es vissza haj tás sal búj ta tó ké szí té se,•
amibe egy zász ló rúd be csúsz tat ha tó
a felső sar ka i nál két akasz tó val lás suk el, hogy be ló ga tás sal is•
ins tal lál ha tó le gyen a mű
az el ké szült zász ló hát ol da lán, a jobb alsó sa rok ban sze re pel jen az•
al ko tó neve és elér he tő sé ge
tech ni kai meg kö tés nincs, le he tő leg sza bad tér ben is ki ál lít ha tó le gyen•
élet kor tól füg get le nül gye rek, fel nőtt, nyug dí jas ka te gó ri ák ban lehet•
ne vez ni
egyé ni és cso por tos al ko tá sok is be ad ha tó ak.•
A könnyebb du ku men tá lás ér de ké ben se gít ség, de nem fel té tel: az el ké -

szült lo bo gó kat be fo tóz va kér jük el kül de ni a pá lyá zó ne vé nek, cí mé  nek,
te le fon szá má nak fel tün te té sé vel a he ni ma de@gmail.com e-mail címre.

A jpg-for má tum ban csa tolt kép meg ne ve zé se az al ko tó neve le gyen.
Az üze net tár gya: MÁRTON ZÁSZLÓ PÁLYÁZAT.

A kész zász ló kat a nagy ma ro si vá ro si könyv tár ba vagy mű ve lő -
dé si házba kér jük le ad ni. (A könyv tár ba (Váci út 11.) min den szer dán
9–12-ig, pén te ken 13–18-ig és szom ba ton 8–12 óráig, va la mint a
mű  ve lő dé si házba – Fő tér 14. – nyit va tar tá si idő ben.)

Be kül dé si ha tár idő 1.: 2024.09.15. Az or szá gos ARS SACRA fesz   -
ti vál hoz kap cso lód va ren de zünk ki ál lí tást a be ér ke zett mun kák ból, ahol
a már kö zös sé gi hor go lás sal el ké szült mű foly ta tá sá ra nyí lik le he tő ség.

Be kül dé si ha tár idő 2.: 2024.11.07. A vá ro si lám pás fel vo nu lás -
hoz kap cso lód va ke rül nek be mu ta tás ra az el ké szült zász lók.

Kér dé sek ese tén ke res sék bi za lom mal a pá lyá zat öt let gaz dá ját,
Szabó Hen ri et tát a kö vet ke ző te le fon szá mon: 0630 2982643.

ÁLOM FIR KÁK 2.0 – AMB RITS TAMÁS

FO TÓ MŰ VÉSZ KI ÁL LÍ TÁ SA

II. MÁRTON-ZÁSZLÓ PÁLYÁZAT 2024

Művészet
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AZ ISKOLA JÚLIUSI ESEMÉNYEI
Bal la gás 2024

Egy bal la gás min dig egy ke se ré des ese mény. A gye re kek na gyon
vár ják, iz ga tot tan áll nak egy új élet elébe, azon ban ami kor szá -
muk ra utol já ra szó lal meg a csen gő, az egy szív szo rí tó pil la nat. 

Idén saj nos az idő já rás köz be szólt, hiába várt min ket szé pen fel -
dí szí tett udvar, a fel hők köz be szól tak… Azt gon do lom, így is egy na -
gyon kü lön le ges ün nep sé gen ve het tünk részt. Zac hár Luca és
Féja And rás nyol ca dik osz tá lyos ta nu lók ün ne pé lye sen átad ták az
is ko la zász la ját Deme Bog lár ká nak és Pa ta ki Ádám nak. Zol ler
Panni egy vers sel bú csú zott. A he te di ke sek bú csú be szé de azt gon -
do lom, min dannyi unk szá má ra örök emlék marad. Mi, nyol ca di kos
osz tály fő nö kök, sírva, ne vet ve idéz tük fel az el múlt négy év ese mé -
nye it… Két évvel ez előtt a gye re kek nek Az em lé kek őre volt a kö te -
le ző ol vas mány mind két osz tály ban. A 8.a-ban Féja And rás, a 8.b-ben
Zac hár Luca ér de mel ték ki a meg tisz te lő fe la da tot, ők let tek az osz tály
em lé ke i nek gyűj tői. Ezek az em lé kek ke rül tek a bal la gá son egy-egy
pa lack ba, me lye ket az ün nep ség után vízre tet tünk. Ne künk, osz tály -
fő nö kök nek meg ha tó és egy ben szív szo rí tó él mény volt az em lé ke ket
útra bo csá ta ni, mi köz ben ked ves osz tá lyunk a Duna part ján in te ge tett.
Egy kor szak ismét le zá rult… 

Na gyon kö szön jük Csörsz Ka ta lin nak a bal la gás meg szer ve zé -
sét, a he te di ke sek nek a szép dí szí tést és ter mé sze te sen min den kol lé -
gánk nak, akik azon fá ra doz tak, hogy ez a nap fe lejt he tet len ma rad jon.

Akik re büsz kék va gyunk:
A 2023/2024 TANÉV KI TŰ NŐ TA NU LÓI:

Bur ger me is ter Oli vér, Ha ra mi Nadin Zoé, Hor váth Evila, Ko vács
Abi gél, Pál mai Anna, Ri mely Ábel, Zac hár Luca.

NYOLC ÉVEN KE RESZ TÜL KAP TAK KI TŰ NŐ BI ZO NYÍT VÁNYT: Ha ra mi Nadin
Zoé és Pál mai Anna.

„AZ ÉV NAGY MA RO SI DI ÁK JA” címet Ri mely Ábel 8.b osz tá lyos ta nu ló
kapta.

VIL LÁM GYULA DÍJ BAN ré sze sült Dobos Szaf fi 8.a osz tá lyos ta nu ló.
„AZ ÉV ZE NÉ SZE” díjat Szo bo nya Zsolt 8.b osz tá lyos ta nu ló kapta

ki vá ló zenei tel je sít mé nyé ért.
„AZ ÉV SPOR TO LÓ JA” elis me rés ben Bur ger me is ter Oli vér 8.b osz tá -

 lyos ta nu ló ré sze sült.
Az egész tan tes tü let ne vé ben gra tu lá lunk!

He iNcz Né cser Ni ka ta liN

Nyári nap kö zis tábor
Sok éves ha gyo má nya ink nak meg fe le lő en idén is meg ren dez tük a
nyári nap kö zis tá bort. Idén több gyer mek je lent ke zett,mint szo kott.

Ez kis át szer ve zést igé nyelt, de a pe da gó gu sok ru gal ma san al kal -
maz kod tak ehhez, mint ál ta lá ban min den új hely zet hez, ki hí vás hoz.

Ren ge teg szín vo na las, vidám prog ram várta a gye re ke ket. Több   -
ször lá to gat tak Bu da pest re. Az ál lat ker tet soha nem lehet me gun ni,
a Mi ni po lisz ban be pil lant hat tak a kü lön bö ző fog lal ko zá sok vi lá gá -

ba, a Cso dák pa lo tá ja egy kü lön le ges ját szó ház, mely min dig el va -
rá zsol ja a gye re ke ket, a Tar zan park igazi gye rek pa ra di csom. Kéz -
mű ves ke dés re is volt le he tő ség Antal Márti né ni vel, aki min dig na -
gyon lel kes és fá rad ha tat lan, ha gye re kek közé kerül. A hát tér ben most
is se géd ke zett Dan kai Laci, aki kre a tív öt le te i vel, se gí tő kész hoz zá -
 ál lá sá val min dig min den hol segít. Kö szön jük!

Ze nész kol lé gá ink in te rak tív zenei dél utánt szer vez tek. Az íjá -
szat tal me gis mer ked tek azok a gye re kek is, aki nem jár nak he ten te
a fog lal ko zá sok ra. Ked ves aján dé ko kat is kap tak ezen a napon. 

Spor tos fog lal ko zá sok, hul la hopp ka ri ká zás, vidám já té kok szí -
ne  sí tet ték a tá bo ros éle tet. A ke nu zás sem ma rad ha tott ki a Duna
mel lett élő gyer me kek éle té ből. A fa gyi zás több ször tette még jobb
han gu la tú vá az amúgy is öröm te li na po kat.

A gye re kek a Má tyás Étkez dé ben reg ge liz tek, ebé del tek. Egész
napos ki rán du lás ese tén hideg cso ma got kap tunk. Kö szön jük Ar nold
Mó ni ká nak és a kony hai dol go zók nak a ha té kony együtt mű kö dést.

Kö szö nöm Hor váth né Arany Ni ko lett nek a gon dos szer ve zést
és kol lé gá im nak a lel kes, kre a tív, min den re oda fi gye lő hoz zá ál lást.  

zol ler csa bá Né

Ta név zá ró ün ne pély
A ta név zá ró ün ne pélyt a Fő téren tar tot tuk az ár nyas gesz te -
nye fák alatt.

Ünne pé lyes ke re tek kö zött ok le ve let és ju ta lom köny vet ka pott
107 ta nu ló a ki vá ló ta nul má nyi ered mé nyü kért, pél da mu ta tó ma ga -
tar tá su kért, szor gal mu kért.

Min den tanév végén a ne ve lő tes tü let „Az év kis di ák ja” címet
ado má nyoz za a leg ki vá lób ban tel je sí tő, pél dás ma ga vi se le tű, a kö zös -
sé gért dol go zó 4. osz tá lyos ta nu ló nak. Ebben a ta név ben Koszt ra
Pál 4.a osz tá lyos és Ko vács Áron 4.b osz tá lyos ta nu lók kap ták ezt
a díjat. Gra tu lá lunk Nekik!

Is ko lánk ban 2019 őszé től mű kö dik a Puer Re gi us tör té nel mi
íjász sport kör Sutus-Ju hász Tünde ve ze té sé vel. Az idei tanév győz -
te se, az is ko la íjász baj no ka, aki egy évig vi sel he ti „Az év íjá sza”
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CSALÁDI NAP, ÓVODA FELÚJÍTÁS

Hála Is ten nek, ismét tu dunk kár pá tal jai gye re ke ket fo gad ni
Nagy ma ro son, most éppen Huszt ról.

A tábor  idő pont ja: aug. 17–25.
A gyer me kek 18-án, két kí sé rő hi tok ta tó val ér kez nek, a Kö zös sé gi

Ház ban lesz a szál lá suk.
A tábor a Céd rus Egye sü let pá lyá za ta se gít sé gé vel, a ka ri tásszal

és közös össze fo gás sal va ló sul meg.
Ké ré sek, ame lyek kel hoz zá tok for du lunk:
Pat ro ná ló csa lá do kat ke re sünk.  Ké ré sünk, hogy 2–2 gyer me ket•
kel le ne ven dé gül látni 18-án, va sár nap ebéd re és dél utá ni prog -
ram ra, a mise vé gé től, 11-től dél után 18 óráig. A pat ro ná ló csa -
lád se gít het még az uta zá sok ra úti élel mi szer cso mag ké szí té sé -
vel is. Erre 21-én reg gel, ami kor a Ba la ton ra uta zunk és ha za  u ta-
zás kor, 25-én va sár nap lesz szük ség.
Ágyne mű re lenne szük sé günk. A Kö zös sé gi Ház ban alvó cso por tok•
szi va cso kon, há ló zsák ban al sza nak. Ven dé ge ink ezt nem hoz nak,
ágy ne mű re lesz szük ség. 10 pár nát és ta ka rót ka punk a Szent
Ist ván Fo ga dó tól, a to váb bi 10-et még össze kell dobni. Huzat va -
ló szí nű leg szin tén kell, bár a Ka ri tász KUCKÓ-ban már össze -
gyűj töt tünk né há nyat.
Kis há ti zsá kot, le ve tett is ko la tás kát is gyűj tünk, ez nem na gyon•
lesz a gye re kek nek a hi tok ta tó sze rint.
Vissza jel zé se i te ket a Karitász tagoknál vár juk és jó nya -

ra lást kí vá nunk: 
szeNt rókus ka ri tász

Idén újra meg ren dez tük a CSALÁDI NAP-ot a nagy ma ro si fo-
ci pá lyán 2024. 06. 21-én. A csa lá di  nap lé nye ge, hogy a gye re -
kek szá má ra kü lön le ges, a töb bi től el té rő napot szer vez zünk.
Olyat, ami más, mint a ro ha nó, óvo dá val, mun ká val, fe la da tok -
kal teli hét köz na pok. A va rázs la tot az hozza el, ha a csa lád
együtt, kö zö sen ját szik, együtt szó ra ko zik. 

Az idei évben Nagy ma ros 700 éves ren dez vény so ro za tá hoz csat   -
la koz va ál lí tot tuk össze a prog ra mo kat. A gyer me kek és fel nőt tek is
nagy ér dek lő dés sel vet tek részt az Ap ró dis ko la – Ha gyo má nyőr ző
hétp ró bá ján, a Vár ka pi tány fe la da ta in, já té ka in. A soly mász be mu -
ta tó nak kö szön he tő en me gis mer ked het tek az ál la tok kal. Ter mé sze -
te sen elen ged he tet len volt a három ug rá ló vár, az arc fes tés, a bu bo -
rék gép is. Schind ler Mó ni ka és az óvo da pe da gó gu sok kéz mű ves
fog lal ko zá sok kal vár ták az ér dek lő dő ket. A Deme csa lád se gít sé gé vel
a gyer me kek homokké pe ket ké szít het tek. Nem csak az él mény miatt
ér de mes egy-egy ját szós csa lá di napot tar ta ni, hanem azért is, mert
annak, ha min den ki együtt ját szik, össze ko vá cso ló ereje van. Végre
min den ki elen ged he ti a hét köz na pi dol ga it, egy más ra fi gyel het,
együtt ne vet het. Játék köz ben a szülő, a pe da gó gus, a gye rek kap cso -
la ta el mé lyül, sok kal köz vet le nebb lesz. Ez egy óri á si ka land volt a
je len lé vők szá má ra. Kel le me sen el fá rad va, de fe lejt he tet len él mé -
nyek kel tele tért haza min den gye rek.

A ren dez vényt az tette kü lön le ges sé, hogy igazi csa pat mun ka
volt a szer ve zés: A szü lők és pe da gó gu sok, nagy szü lők, vagy csak óvo -
da-ba rá tok együtt, közös erő vel szer vez ték meg ezt a fan tasz ti kus ra
si ke rült napot. Nem me he tünk el amel lett sem, hogy szá mos tá mo ga  tást
kap tunk a Csa lá di nap meg szer ve zé sé hez. Kö szö net tel tar to zunk Nagy -
 ma ros Város Önkor mány za tá nak a tá mo ga tá sért, He inc zin ger Ba lázs
pol gár mes ter úrnak, hogy össze kö tött min ket La zsá di Ákos sal, a
gyer mek ba rát ren dez vé nyek ügy ve ze tő jé vel. Sze ke res Fe renc nek,
hogy hasz nál hat tuk a Nagy ma ros FC.te rü le tét. Hor to vá nyi Pi ros ká nak
az arc fes tés ben való köz re mű kö dést, Zol ler Má ri á nak a vat ta cu -
ko r ért, a szü lők nek a sok finom sü te mé nyért.        

El mond hat juk, hogy az óvo dá ban min den al ka lom mal szá -
mít ha  tunk a szü lők se gít sé gé re, tá mo ga tá sá ra az épü le tek, esz kö -
zök ja ví tá sá ban, be szer zé sé ben. Óri á si kö szö net tel tar to zunk
Ko csis Nor bi nak és kol lé gá i nak, hogy tár sa dal mi mun ká ban fe lú -
jí tot ták a Ma gyar utcai óvoda hom lok za tát.

He té Nyi aNd rea óVo da Ve ze tő

KARITÁSZ FELHÍVÁSA

címet, aki nek a neve fel ke rült a nagy ván dor ku pá ra: Deme Bo tond
Atil la 4.b osz tá lyos ta nu ló. Gra tu lá lunk tel je sít mé nyé hez!

A nyol ca di kos di á kok már a bal la gá son át ve het ték ju tal ma i kat.
Né hány mű sor szám is szí ne sí tet te az ese ményt.
A 2.b osz tá lyo sok német nem ze ti sé gi nyel vet ta nu ló di ák jai elé -

ne kel tek ne künk egy dalt, mely nek címe: „Die Schu le ist aus”.
Két ver set is hall hat tunk a va ká ci ó ról Po zso nyi Inez, Hof fer

Anna Bí bor ka és Hla va ti Anna elő a dá sá ban.
Az igaz ga tó úr be szé dét fi gyel me sen hall gat ták a ta nu lók. Az

utol só mon da tot min den ki nagy öröm mel vette tu do má sul, mely így
hang zott: „a 2023/2024-es ta né vet be zá rom. A nyári szü net re min -
den ta nu ló nak, szü lő nek és pe da gó gus nak jó pi he nést kí vá nunk.”

zol ler csa bá Né
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A Maraton Magyar Bajnokság után már egymást követték a
versenyek. Előszer a kicsik, a 13 év alattiak vettek részt az Esz -
kimó Indián Játékok játékos versenyein. Ezt követte a Magyar
Kupa, majd a Pest Vármegye Bajnokság. A versenyzőink kitettek
magukért, az eredmények egyre szebbek lettek.

MAGYAR KUPA DÖNTŐ 
2024.06.28.–2024.06.29., SUKORÓ

K1 Férfi Serdülő U15 1000m 6. Kardos Olivér
K4 Férfi Serd. U15-U16. 500m 4. Sütő Áron, Balla Levente,

Kardos Olivér, Székely Botond
K2 Női Serd.U15-U16.   500m 6. Gaszner Eszter, Kardos Orsolya
K4 Női Serd. U15-U16.  500m 6. Káplár Zille, Rózsa Julianna,

Kardos Orsolya, Gaszner Eszter
K2 Férfi Serd. U15-U16 500 m 8. Balla Levente, Kardos Olivér
A Pest Vármegye bajnokságon Kardos Olivér három számban is első lett.

BUDAPEST, PEST VÁRMEGYE BAJNOKSÁG 
2024.07.11.–2024.07.13., SZOLNOK

K1 Férfi Serdülő U15.   500m 1. Kardos Olivér
K1 Férfi Serdülő U15. 1000m 1. Kardos Olivér
K1 Férfi Serdülő U15  2000m 1. Kardos Olivér
K1 Női Serdülő U15.     500m 4. Kardos Orsolya
K1 Női Serdülő U15    1000m 2. Kardos Orsolya
K1 Női Serdülő U15    2000m 1. Kardos Orsolya
K2 Női Serdülő U16.     500m 2. Gaszner Eszter, 

Kardos Orsolya
K2 Férfi Kölyök U13. 2000m 3. Rimely Ders, 

Pintér Balázs
K1 Női Serdülő U16 2000 m 5. Gaszner Eszter

MASTERS MAGYAR BAJNOKSÁG, BALOGH ANIKÓ EMLÉKVERSENY
2024.07.20.–2024.07.21., SZOLNOK

K1 Férfi Masters (45-49) 500m  7. Burgermeister József
K1 Férfi Szabadi./Egy.  500m 7. Bergmann Dániel
K2 Férfi Szabadi./Egy.  500m 8. Bergmann Dániel, 

Döbrössy Gábor
K1 Férfi Masters (55-59)  500m 2. Heincz Sándor
K4 Férfi Szabadi./Egy.  500m 6. Bergmann Dániel, 

Döbrössy Gábor, 
Burgermeister József,
Pollák Viktor

K2 Férfi Masters (55-59) 500m  2. Heincz Sándor, dr. Urbán István
K1 Férfi Masters (55-59) 200m 7. Heincz Sándor
K2 Férfi Masters  (55-59) 200m 4. Heincz Sándor, Bárány László

Gratulálunk az eredményekhez!
dÖb rÖssy lász ló

KAJAKOS EREDMÉNYEK BURGERMEISTER BALÁZS ÓRIÁSI SIKERE
A híres Tour de France valamely
aktuális szakaszán minden év ben
az amatőr kerékpáro sok szá má -
ra is megrendeznek egy versenyt,
amelyen idén Burgermeister
Balázs is elindult, aki e gyilkos
hegyi szakaszon a 16.000
indulóból a kategóriája 1. helye-
zettje lett, valamint az abszolút
59. he lyezést érte el. 

A gyakorlatilag sík terep nélküli, négy nagy emelkedős, hegyi be -
 futóval végződő versenyt a Tour de France 20., egyik legnehezebb sza -
kaszán rendezték meg. Már a táv sikeres teljesítése is komoly kihí vást je -
len tett a résztvevők számára, idén ez csak 10506 verseny ző nek sikerült.

Burgermeister Balázs a közösségi oldalán arról számolt be,
hogy a felkészülés során 13500km-t és 165000m szintet sikerült gyűj -
tenie, ennek ellenére hazánkfia mégis a rajttól tartott leginkább. Az
akadály sikeres leküzdése után a verseny során  később az erőbe osz -
tá son túl a frissítés játszotta a legfon -
tosabb szerepet. 

Balázsnak az utolsó hegy fe -
lé nél sikerült elszakadni a csoport -
jában küzdő verseny ző ktől, így si -
került végül elhoznia a kate gó riája
első helyét.

Óriási eredmény! Minden marosi
büsz ke e teljesítményre, gratulálunk.

BURGERMEISTER BALÁZS – L’ETAPE DU TOUR DE FRANCE 2024

16.000        induló
138km  táv

4.600m    szint

Csúcs Szint    Hossz és emelkedés
Col de Braus 1002m (10,2 km – 6,3%) 
Col de Turini 1607m (20,8 km – 5,7%)
Col de la Colmiane 1500m (  7,5 km – 6,9%)
Col de la Couillole 1678m (15,8 km – 7,3%)
Kategória 1. hely(!!!)
Abszolút 59.  hely a 16.000 indulóból
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A megváltozott körülmények között a legtöbben azt sem tud-
juk, hogy mihez kezdjünk, ha egy szerettünket elveszítjük. A
cikkben röviden bemutatjuk a folyamatot.

Amikor egy haláleset történik a családban, azt kötelesek vagyunk
bejelenteni a háziorvosnak vagy az ügyeletet ellátó szervezetnek. Hét fő -
 től péntekig 8-tól 16 óráig a házi orvosi ügyeletet kell hívnunk.  Ezután
az idő után ügyeletes orvosi ellátás van 16 órától 22 óráig, amelyet az
1830-as telefonszámon lehet elérni. Az éjszakai ügyelet, amelyet az
Országos Mentőszolgálat működtet, este 22 órától elérhető, szintén a
1830-as telefonszámon.

A folyamat
Nézzük egy 22 óra utáni hívás esetét, amikor a mentő kiérkezik

egy címre, ezt követően a mentőorvos megállapítja a halál beálltát. A
folyamat itt ketté válik. Amennyiben az elhunyt családtagnak olyan
be tegsége, betegségei voltak, amelyek a halál beálltához vezettek, az
orvos, mentőorvos kitölti a szükséges dokumentumokat, és elindulhat

a folyamat második része. Itt azonban érdemes egy dologra most fel-
hívni a figyelmet. A családnak nem kötelező elfogadni az ügyeletes
orvos vagy a mentők által javasolt, ajánlott szállítót! 

Érdemesebb előtte tájékozódni, és felhívni a helyi temetkezési szol-
gáltatókat, ahol 0–24 órás ügyelettel fogadják a hívásokat és szintén 0–24
órás szállítási szolgáltatással állnak a gyászoló család rendel ke zésére. 

A másik eset, ha a halált nem ismert betegség okozta, és az elhuny-
tat boncolásra el kell szállítani. Ebben az esetben sem kell elfogadni a
mentők által javasolt szállítót. Itt is a tájékozódás a jobb megoldás, és
a helyi temetkezési vállalkozásokkal is felveszi a gyászoló család a kap -
csolatot. Az elhunytat ilyenkor a legtöbb esetben a Váci Jávorszky Ödön
Kórházba kell szállítani.

A halál megállapítását követően bármelyik céget is hívja a gyászo ló
család, az elhunyt elszállításától a temetés lebonyolításáig mindent ma -
gukra vállalnak, biztosítva ezzel a család nyugalmas készülődését a
temetésre a szomorú napokban.

Amit egy haláleset kapcsán érdemes tudnunk

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

IMPRESSZUM
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ANYAKÖNYVI HÍREK – JÚLIUS
SZÜLETTEK 

Heincz András János és Szilágyi Lili fia: Ádám

Kabai Márió és Radics Ágnes Dorina fia: Márió Dilen

Kemper Roland és Gerstmayer Anita lánya: Léna

Hargitai Róbert Kevin és Oláh Amanda Mária lánya: Reina Mónika

Bóné Bence és Wiltschkó Eszter Lili lánya: Zora

Martinecz Ádám István és Győri Csenge Virág fia: Ábris Barnabás

Matus Zoltán és Gyömbér Krisztina lánya: Nóra

Rédai János és Szénási Krisztina lánya: Lujza

Gyarmati Gergő és Schönberger Júlia lánya: Maja

Kaszab Árpád Bence és Honti Luca Ráhel lánya: Zoé

HÁZASSÁGKÖTÉS

Resmann Gábor és Nagy Anna

Vadász László Kristóf és Kovács Orsolya

ELHALÁLOZTAK

Wieszl Istvánné sz. Fidler Matild

Ha szemfülesek vagyunk, akkor igen érdekes zenei formációk-
kal találkozhatunk még a Dunakanyarban is, és még nyáron is.

Most csak egy júliusi eseményről emlékezzünk meg nagy hálával.
Nem először lépett fel Nagymaroson és a katolikus templomban a
Kismarton Trió. Köszönettel tartozunk érte a nagymarosi kötődésű
Polónyi Istvánnak, aki elhozta hozzánk – ha nem is a Feszti vál ze -
ne kart, amelynek tagja, hanem ezt a triót Kismarton név alatt. A
zenésztársakkal húsz évvel ezelőtt ismerkedett meg Kismartonban
és azóta jönnek össze évente és koncerteznek Magyarországon és
Amerikában. Ian Jessee hegedűvel, Susan Lamb-Cook csellóval
járul a sikerhez, Polónyi István pedig brácsával. Mindhárman díjazott,
elismert zenészek, különféle zenekarokban játszanak, valamint –
természetesen – lelkesen tanítanak is. Szerencsére van rá igény. 

A Trió másnap a Nemzeti Múzeumban koncertezett, ezzel el is
mondtunk mindent a nekünk nyújtott ajándékról, a világszínvonalú
előadásról, igen, itt Nagymaroson.

A KISMARTON FORMÁCIÓ KONCERTJE

2024. AUGUSZTUS 10. 19 ÓRA VÖRÖS LÁSZLÓ
RED STONE FEAT. STRAUSZ ESZTER

A Red Sto nes egyé ni in ten zív zenét ját szó jazz qu ar tet. Vörös Lász ló
iz gal mas kom po zí ci ó i hoz, Sza nisz ló Ric hárd vir tu óz vib ra fon-
szó  ló i hoz, Bö göthy Ádám me lo di kus bőgő-já té ká hoz és Hi dász
Tamás össze tett, szí nes rit mi ká i hoz csat la ko zik ven dég mű vész ként
Stra usz Esz ter, aki fu vo la já té ká val járul hozzá a kon cert hez.
A be lé pő jegy ára: 500 Ft
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